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GAZETA

MATEMATICA

Etapa I, Judetul BIHOR

Subiect
Clasa a XII - a

Timp de lucru: 120 de minute.
Fiecare problema se puncteaza cu 1 punct.

Alegeti varianta corecta de raspuns. O singura varianta este corecta.

Problemele 1 gi 2 au urméatorul enunt comun: Se considera grupul (G, ), unde G = (—1,1)
r+y

siz*xy= 1+xy,Vx,y€ (—1,1).
. . . ar + b
1. Pentru care dintre perechile (a,b) € Z x Z, functia f : (—1,1) — (0,+00), f(x) = T
x
este un izomorfism de la grupul (G, *) la grupul (Ri, -)?
(-1.1) (~1.-1) (0.1 [D] (10
1 1 1 1 1
2. Daca A= — % — % ... % si B=—%—%..% ——, atunci:
3 5 2021 2 4 2020
A>B A<B A-B=0 D] A+B=1
3. Fie a,b € R i G = (b,00). Pe multimea R a numerelor reale se considera legea de

compozitie x * y = 2zy — 4ax — day + 8a® + 2a, V x,y € R. Perechea (G, *) este un grup,

daca gi numai daca
b=ua a=2gib=1 a+b=2 @ b=2a

Problemele 4 si 5 au urmatorul enunt comun: Presupunem cunoscut faptul ca multimea

cx € R*
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are o structura de grup in raport cu inmultirea matricelor.

4. Elementul neutru al grupului (G, -) este:

I A A(3) [ Ao



10.

11.

Simetricul lui A (z) € G este:
1 1 1
A(3) A(4) Ao D) afy)
Daca nZ = {nk |k € Z} , atunci

22N 3% =7 A7.0 67 =127 29 C6Z  |D] 2Z2U3Z=1

Pe multimea Q7 se considera operatia ” *”, operatie care verificd urmatoarele proprietati:
erxl=uzVrecQL
erxx=1 V2recQi
o (axb)-(xxy)=(a-x)*(b-y),VabuxyecQ

Daca 2021 % 43 = a, atunci

a = 47 a = 2021 a=1 D] =143

Se considerd multimea M = {z € C*|az" =0}, unde a,b € C* si n € N*. M este un

subgrup al grupului (C*,-), daca si numai daca:

jal = b a=1b b=1 D] a=

. Numarul elementelor inversabile ale monoidului (Z [\/5] , ) este:

Al B2 ¢ 3 [D] «

1 1
Consideram matricea A = ( L ) si grupul (GLs (R),-), unde

GLy (R) = {A € M, (R) |det A £ 0},

7 W

iar 7 -7 este operatia de inmulfire a matricelor. Dacd ¢ : (Z,+) — (GLy (R),-) este un

morfism de grupuri astfel incat ¢ (1) = A, atunci ¢ (2021) este egal cu:

p(2021) = (v2)" - A £ (2021) = 21000 . 7,
5 (2021) = —21010 . 4 D] (2021) = (v2)* - 1,

Problemele 11 gi 12 au urmatorul enunt comun: Se considera sirul (In)@l, definit prin

s

I
In:/ tg" x dr, n > 1.
0

I, are valoarea:

AT me: [@1 [01-]



12. Sirul (1,,),,5, verifica relatia:

1
In+2 + [n - TL—H In+1 - 2In
[n+1 - [n = !

1
n+1

[n+2 - [n =

n+1

13. Se considera functia f : [O, q — R, f(x)= scosw - sinw

) . Care dintre urmatoarele functii

o i "~ 2cosx +sinx
este o primitiva a lui f7

F(z)=2r—3In(2cosz + sinz) F(z)=x4+2In(2cosx + sinx)

F(z)=x—1In(2cosz + sinz) @l F(z)=x4+1In(2cosx + sinx)

14. Dacd functia f : R — R verifici relatia f2°2! (z) + 20217(®) = 2, V = € R, atunci:
f(z) =loggge, f admite primitive pe R
f nu are proprietatea lui Darboux @l f nu este derivabila pe R

[E20217 T c Q
2021°, 2 € R~ Q

. Care dintre urmatoarele

15. Se considerd functia f : R = R, f(z) = {

afirmatii este adevarata ?

f este continua pe R f nu admite primitive pe R

f admite primitive pe R @l f este derivabila pe R

16. Sa se determine toate functiile polinomiale neconstante cu coeficienti reali, P : R — R,
stiind ca

Q/xP(t)dt:P(a:)-P(Z—:v), Vel

Pla)=a—-1 P)=a2—1
P(z) = (z—2)° D] Pa)=1-2z

[ (x)
)+ [ (2—x)

£(0) 1 In 2 D] f(2)-f(0)

dx are valoarea:

2
17. Daca f : [0,2] — (0, 00) este o functie continua, atunci/ I
o [z



18. Sa se determine functiile polinomiale P : R — R, care satisfac relatia

r+1
/ P(t)dt =62 V z €R.

P (x) =62 — 6z +1 P(z) =%+ 622+ 1
Pz)=2>4+z+1 D] P(z)=6z+1

15
19. Valoarea integralei / <\/x +o0—-4vxr+1+ \/x + 17 - 8Vz + 1) dx, este:
3

? B] 24 (C] 45 D] 12

20. Se considera functiile f,¢g,G: R — R, unde G () = ¢ f (z) sig (x) =2e”- f (x),Vx € R.

Sa se determine toate functiile derivabile f, stiind ca G este o primitiva a lui g.

f(x)=c-sinz, ceR f(z)=€"4+c,ceR
fx)=c-e*,ceR D] f(z)=c-e"sinz, ceR



